Урок № 3

Дата проведення
група_______
Тема уроку: Практична робота № 1. Побудова інформаційної моделі.
Мета уроку: закріпити навички будови інформаційних моделей до задач;   розвивати логічне та алгоритмічне мислення; виховувати культуру оформлення блок-схем, алгоритмів
Тип уроку: застосування знань, умінь та навичок 
Методи навчання: Інформаційно-ілюстрований.
Основні терміни і поняття: модель, виконавець, базові структури алгоритмів, слідування, розгалуження, повторення.
Наочність: ілюстровані картки. 
Технічні засоби навчання:

Хід уроку

I.
Організаційний момент.

Привітання. Підготовка групи до занять. 
II.
Мотивація навчальної діяльності учнів.

Практична робота №1
Тема: «Побудова інформаційної моделі».

Мета. Закріпити навички будови інформаційних моделей до задач.  Розвивати логічне та алгоритмічне мислення. Виховувати культуру оформлення блок-схем, алгоритмів
Хід уроку

Теоретичні відомості

Під алгоритмом розуміють точне і зрозуміле розпорядження ви​конавцю здійснити послідовність дій, спрямованих на досягнення за​значеної мети чи розв'язання поставленої задачі.

Під виконавцем алгоритму ми розуміємо будь-яку істоту (живу чи неживу), яка спроможна виконати алгоритм. 

Все залежить від того, якої мети ми намагаємося досягти. Наприклад: риття ями (виконавці — людина або екскаватор), покупка деяких товарів (один Із членів родини), розв'язування математичної задачі тощо.

Поняття алгоритму в інформатиці є фундаментальним, тобто таким, що не визначається через інші (простіші) поняття (для порівняння у фізиці — поняття простору і часу, у математиці — точка і т.д.).

Будь-який виконавець (і комп'ютер зокрема) може виконувати тільки обмежений набір операцій (екскаватор копає яму, вчитель навчає, комп'ютер виконує арифметичні дії тощо).

Середовище виконавця — предмети, які оточують виконавця і з якими він працює.

Список команд виконавця — набір команд, зрозумілих виконав​цю. Виконавець може виконати тільки ті команди, які входять до його списку команд.

Властивості алгоритмів

Зрозумілість — це властивість алгоритму, яка полягає в тому, що кожен алгоритм має бути написаний у командах, зрозумілих цьому виконавцю.

Точність (однозначність) — це властивість алгоритму, яка полягає в тому, що алгоритм необхідно не тільки однозначно витлумачити, а й на кожному кроці пояснити виконавцю, що йому робити далі.

Дискретність – алгоритм  розбивають у певній послідовності на прості кроки. Виконати дії наступного розпоряд​ження можна лише виконавши дії попереднього. 
Масовість – дуже  важливо, щоб складений алгоритм забезпечував розв'язання не однієї конкретної задачі, а широкого класу задач цього типу. 
Результативність - виконання будь-якого алгоритму повинне завершуватися одержанням кінцевих результатів.

Алгоритм можна подати: словесні, словесно-формульні, графічні, однією з мов програмування. 
Виконання практичної роботи № 1 «Побудова інформаційної моделі»
Виконання комплексу вправ для зняття зорової втоми (через 10 хв після початку роботи).

Хід роботи
Завдання 1. Визначити правильний порядок слідування дій в алгоритмі та записати справа (Таблиця 1.)

Алгоритм чистки взуття

	1
	Покласти взуття
	

	2
	Вийти на сходи
	

	3
	Натерти взуття щіткою до блиску
	

	4
	Протерти взуття ганчіркою від бруду
	

	5
	Принести все в квартиру
	

	6
	Прибрати щітку і ваксу на місце
	

	7
	Взяти щітку для взуття і ваксу
	

	8
	Намастити ваксою взуття
	

	9
	Взяти взуття
	


Завдання 2. Дана блок-схема з порожніми блоками. Заповніть порожні блоки, у відповідності з приказкою: «Розумний в гору не піде,  розумний гору обійде» (Блок-схема 1)



Завдання 3. Якого типу алгоритм: «Сім раз відміряй – раз відріж» (Блок-схема 2)



Завдання 4. Заповнити  шаблон блок-схеми згідно приказки: «Ластівки низько літають – бути дощу» (Блок-схема 3). Вкажіть тип алгоритму ____________________. 



Завдання 5. Опиши як, використовуючи можливості графічного редактора  отримати з фігури 1 фігуру 2. Вкажіть тип алгоритму __________________.

	Фігура 1
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Фігура 2
	1. __________________________________________

2. __________________________________________

3. __________________________________________

4. __________________________________________

5. __________________________________________
6. __________________________________________
7. __________________________________________
8. __________________________________________
9. __________________________________________


Завдання 6. Чи правильно, що …

1. Алгоритм - це план розв’язання задачі? _____
2. Треновані тварини можуть бути виконавцями алгоритмів? _____

3. Актуальність є властивістю алгоритму? _____

4. Процес миття 10 тарілок є циклічним алгоритмом? _____

5. Фігура ромб означає початок і кінець алгоритму в блок-схемі? _____
Запитання для узагальнення
1. Що таке модель?

2. Які етапи моделювання ви знаєте?

3. Які типи моделей ви знаєте?

4. З чого складається побудова моделі?

VIІІ. Інформація – інструктаж домашнього завдання:
1. Опрацювати конспект уроку. 

2. Побудуйте інформаційну модель для відображення успішності учнів вашої групи, використовуючи таблицю текстового процесора

3. Складіть у зошиті план розставлення меблів вашої кімнати. Вкажіть конкретні значення параметрів меблів (виконайте заміри та масштабування) . Побудуйте інформаційну модель вашої кімнати (графічне подання, таблицю та словесний опис) Яку з цих моделей будувати легше? Яка є більш наочною? Зручною?

Викладач              ПатерукТ.М.
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Блок-схема 2























Блок-схема 3
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